

## 南京警方启动治安一级防控

## 坐大巴到南京,须安检后才能出站

周边检查站24小时武装巡查;民警持枪护航公交,乘客安全感“满格”



乘客必须经过安检后才能出站



治安卡口武装巡查

从昨天凌晨起,乘坐长途车到南京的所有乘客,到站下车后,必须从规定的出口,接受安检后才能出站。这是今年南京警方开展冬季集中整治行动以来,首次在全市启动治安防控一级勤务,对火车站地铁站公交车站等交通节点、大型商贸广场和旅游风景区等人群聚集场所,加大武装巡逻、社会面巡防力度。而南京周边的公安检查站,也启动由武警、交警和治安民警多警种联合的24小时巡查模式。

通讯员 宁公宣 现代快报记者 李绍富 陶维洲/文 马晶晶/摄(除署名外)

## 新举措 汽车站落地安检,乘客出站须安检

昨天上午9点半,现代快报记者来到南京汽车客运南站。在出站口附近,雨花台公安分局的6名民警,分别值守在两台大型的安检机旁边。转动的安检机履带上,乘客的行李不停进出。而车站进站口附近,则由南京市公安局特警支队的民警把守,防止到站的乘客从车辆进站口出站。

“我们从昨天下午开始,就启动了落地安检,也就是所有乘汽车到南京的乘客,都必须从统一的通道接受安检后,才能出站。”据在现场巡查的雨花台公安分局副局长张礼祥介绍,为了保证乘客落地安检工作的顺利,雨花台公安分局抽调了18名民警支援站前派出所,从早上7点到晚上9点,

在车站进行落地安检。

为了保证南站一带的治安平稳,并从源头上控制违禁品和危险品进入南京,南京警方还建立了南站联勤联动指挥部,实现多警种协同作战,部署了包括特警、巡特警和武警在内的武装巡防力量。同时,雨花台公安分局抽调了30多名警力,以及60多名保安负责南京站的治安工作。一旦发现任何可疑人物或是突发事件,确保警方都能及时处置。

另据南京警方相关人士介绍,除了南京汽车客运南站外,小红山客运站等其他客运站,从昨天开始,都启动了乘客落地安检。不过,从昨天上午安检的情况来看,除了少量的管制刀具外,暂未发现更多的违禁品和危险品。

## 新装备 民警用上带电击功能的抓捕手套



高大上的新装备——电子抓捕手套

据南京市公安局雨花台分局南京南站前派出所所长马红蕾介绍,这次南京警方启动治安防控一级勤务后,派出所也新添了一种新装备,那就是电子抓捕手套。这种手套是充电式的,带有电击功能,但对人体的损伤控制在一定的范围内。警方遇到突发事件,比如有持械的人需要立即控制,民警就可以带着电子抓捕手套前去抓捕。这样,既能有效地制服对方,又能做到最小的伤害。

除了电子抓捕手套外,警方还准备了防割手套、防爆盾牌以及灭火毯、防爆毯等警用器械。同时,最近一段时间,为了提高一线民警的自身素质,南京南站前派出所还请了专门的武术教练,教民警使用棍棒等。

据统计,从12月1日以来,在南京汽车客运南站,警方已查获空汽油桶4个,仿真枪一把,另有管制刀具70多件,易燃易爆危险品等200多件。

## 场景1 治安卡口武装巡查

## 提前演练时查扣了355条香烟

昨天中午,现代快报记者来到南京市浦口区星甸公安检查站,南京市公安局浦口分局交警大队国道中队负责此处的治安卡口检查工作。两名交警站在卡口前的分道设施中间,形成引导车辆接受检查的第一道岗。而一名持枪的武警和一名持械的武警,站在卡口最前端,形成了第二道岗。最后一道岗,则为安检大棚,里面有验证民警,有持枪武警,还有特勤队员。

据国道中队中队长王邦熠介绍,12月9日晚上9点多,在全市启动治安防控一级勤务正式开始之前,中队提前到岗做适应性演练,就有了收

获。一辆从河南开往上海的大巴车映入民警眼帘,按照正常程序,民警将这辆大巴车引导至安检通道,并组织车上乘客下车进行安全检查。“民警在大巴车行李箱中查到了一个黑色的行李箱。”王邦熠回忆,这个行李箱不是很沉,但很规则,这引起了民警的警觉。于是,民警打开了行李箱,发现里面还有4个箱子。逐一打开后发现,箱子里装的全是香烟。

后来,经过清点,一共有355条利群香烟。对此,大巴车司机表示,并不知情。车上乘客也表示不知情,目前,这些香烟已被警方暂扣。



查扣的香烟

## 场景2 民警携枪护航公交

## 乘客:看到他们,安全感“满格”

“看到民警全副武装在车上护乘,特别是看到他们腰间的手枪,安全感马上‘满格’了。”昨天上午10点多,乘坐7路公交车的小伙子小林在车上遇到携枪护航民警,马上拿出手机拍照。昨天是民警携枪护航公共交通首日,现代快报记者跟随南京治安巡逻管理警察支队民警,体验上车护航。

早上7点半,南京公交治安分局城东派出所副所长秦晓栋便和同事来到了位于瑞金路的7路车底站。“7路车途经江东门,是我们的重点巡查线路。”秦晓栋一身警服,全副武装,腰间别着手枪、警棍等警务装备。到了车站,他便和同事上了等待发车的7路公交车,检查车上的安全锤和灭火器配备。

“7路车的车型比较老,安全锤还都是用铁丝拴着的,现在一些新公交车上,已经有了安全锤报警系统,一旦有人无故将安全锤取下,就会发出警报声。”秦晓栋说,从检查的情况看,这些安全锤都能顺利拿下并使用。



民警携枪护航公交 现代快报记者 邱稚真 摄

上午10点多,在巡查了几条线路和公交站台后,秦晓栋和同事上了一辆25路公交车。“25路公交车途经新街口、鼓楼、中央门等商贸繁华地段,也是我们重点关注的线路之一。”秦晓栋说,跟车巡查主要看车上的安全装备,检查乘客的大件行李,及时发现可疑人员。

看到配枪的民警上车,公交车司机伸出了大拇指,而不少乘客则用手机拍照。“看到民警带着枪上车护乘,我感觉安全多了。”南京市民秦大妈

说。“我说呢,怎么今天没见到什么小偷,原来是被民警吓的!”经常乘坐公交车的周先生说。

“确实,通过我们的武装巡逻,扒窃分子被震慑,不敢出来作案。”秦晓栋介绍,他们派出所当天安排了8组警力16人,分别在新街口、西安门、瑞金路等多个重点区域进行武装巡逻,重点关注的公交线路有:7路、25路等,从早上7点到晚上10点,不断在公交车上和公交沿线巡逻护航。